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PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

PROCESSO SELETIVO PUBLICO SIMPLIFICADO
EDITAL N. 002/2019

carco: MEDICO PSIQUIATRA

INSTRUCOES

1- O Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, sendo 10 questdes de
Lingua Portuguesa, 10 questdes de Conhecimentos Gerais e Legislacdo Educacional e 20 questdes de
Conhecimentos Especificos. Cada questao com 5 (cinco) opgdes (A, B, C, D e E) e uma Folha Inter-
mediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartdo de Respostas, seu nome, numero de inscrigdo, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serdo
aceitas reclamacdes posteriores.

3- A prova objetiva terd duragdo de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartédo de
Respostas.

4- Leia atentamente cada questdo e assinale, no Cartdo de Respostas, a opgdo que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas serd o Unico documento valido para a corre¢do
eletrénica. O preenchimento do Cartdo de Respostas e a respectiva assinatura serao de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagéo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartdo de Respostas:
- A maneira correta de marcacao das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacgéo diferentes implicardo a rejeicao do Cartdo de Respostas.
- Seré atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcacéo de
mais de uma opg¢éo, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instru¢ées. Em caso de divida, solicite a
presenca do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questdes e o Cartdo-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questdes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé nao podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.

11- Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartdo de
Respostas.

11- Assine no local indicado no Cartdo-Resposta e no Caderno de Questdes.

12- Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas e Caderno
de Questdes.

N&o se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.
Blumenau, 17 de novembro de 2019.
BOA PROVA

N° de Inscrigo: Nome do candidato:




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

As questdes 1 a 9 se referem ao trecho da noticia a seguir:

[...] A situacao financeira e a viabilidade dos municipios pequenos em Santa Catarina ja haviam sido alvo de um
estudo do Tribunal de Contas do Estado (TCE-SC), elaborado em 2017 e autuado em marco deste ano. No levan-
tamento, o érgao apontou que, a época, 105 municipios possuiam menos de 5 mil habitantes. Desses, 39 tinham
como receita prépria menos de 10% da receita total necessaria para manter a estrutura do municipio.

Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades precisariam ser incorporadas por
cidades vizinhas. No entanto, a proposta ainda prevé um tempo para que os municipios que nao desejem a incor-
poracao tentem incrementar a receita. [...]

Disponivel em: https://www.nsctotal.com.br/noticias/saiba-quantas-e-quais-cidades-de-sc-podem-ter-que-se-fundir-com-municipios-vizinhos.
Acesso em: 05/nov/2019. [modificado]

1- Propositadamente, foi retirado 0 acento indicativo de crase em um dos trechos do texto. Assinale, pois, a alter-
nativa que contenha o trecho em que deve ser colocado crase:
(A) ...para manter a estrutura do municipio.
(B) No entanto, a proposta ainda prevé um tempo...
(C) ... que nao desejem a incorporagao...
(D) ...incrementar a receita.
(E) No levantamento, o 6rgdo apontou que, a época, 105 municipios possuiam menos de 5 mil habitantes.

2- No paragrafo “Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades precisariam
ser incorporadas por cidades vizinhas. No_entanto, a proposta ainda prevé um tempo para que 0s municipios
gue ndo desejem a incorporagao tentem incrementar a receita.”, as palavras “SE” e “NO ENTANTO” introduzem,
respectivamente, as ideias de:

(A) condicdo — explicagéo
(B) condic&o — oposicao

(C) causa — adicdo

(D) concesséo — concluséo
(E) excluséo — contrariedade

3- No mesmo paragrafo “Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades preci-
sariam ser incorporadas por cidades vizinhas. No_entanto, a proposta ainda prevé um tempo para que 0s mu-
nicipios que ndo desejem a incorporagao tentem incrementar a receita.”, as palavras destacadas “se” e “no
entanto” podem ser substituidas, corretamente, fazendo-se as alteragdes de concordancia, mas sem alteracao
de sentido, por, respectivamente:

(A) Quando — Mas

(B) Mas Também - E
(C) Caso — Entretanto
(D) Que — Contudo

(E) Portanto — Portanto

4- Assinale a alternativa com a justificativa correta quanto a acentuacao das palavras retiradas do texto:
(A) ja — acentua-se a oxitona terminada em “A”.
(B) possuiam — acentua-se o hiato “I” ténico.
(C) época — acentuam-se todas as oxitonas.
(D) prépria — acentuam-se as paroxitonas terminadas em “A”.
(E) critério — acentuam-se as paroxitonas terminadas em “O”.

5- Assinale a alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos “possuiam” e “tinham”, retirados do
texto:
(A) pretérito perfeito do indicativo
(B) pretérito mais-que-perfeito do indicativo
(C) pretérito imperfeito do subjuntivo
(D) presente do indicativo
(E) pretérito imperfeito do indicativo

6- Assinale a alternativa que contenha uma PREPOSICAO utilizada no texto:
(A) ja
(B) nédo
(C) um
(D) por
(E) se
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7- Assinale a alternativa correta quanto a classificagéo do sujeito da oragéo “A situagéo financeira e a viabilidade dos
municipios pequenos em Santa Catarina ja haviam sido alvo de um estudo do Tribunal de Contas do Estado”:
(A) sujeito simples
(B) oracdo sem sujeito
(C) sujeito indeterminado
(D) sujeito desinencial
(E) sujeito composto

8- Sobre “fosse”, no texto, é correto afirmar:

I- “Fosse” é a flexdo do verbo SER no pretérito imperfeito do subjuntivo.
II- “Fosse” é a flexao do verbo IR no pretérito imperfeito do subjuntivo.
lll- “Fosse” é o verbo SER conjugado no pretérito perfeito do subjuntivo.

Esté correta:

(A) Apenas a afirmativa Il.

(B) Apenas a afirmativa lIl.

(C) Apenas as afirmativas | e Il.
(D) Apenas a afirmativa .

(E) Apenas as afirmativas Il e .

9- Assinale a alternativa que contenha um antdnimo da palavra “incrementar”:
(A) fomentar
(B) ampliar
(C) agravar
(D) aumentar
(E) desenvolver

10- De acordo com as regras ortogréficas vigentes, assinale a op¢cdo em que ambas as palavras estejam corretas:
(A) antiinflamatério — microondas
(B) assembléia — enjdo
(C) véem — contrasenso
(D) Contra-indicagéo — extra-oficial
(E) coautor — autoexame

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLACAO

11- Considerando-se a Lei Organica do Municipio de Blumenau, analise as afirmativas sobre os Conselhos Munici-
pais e identifique as corretas:

I- O Municipio conta com Conselhos Municipais, 6rgdos de consulta do Prefeito Municipal, formados de re-
presentantes do Poder Publico Municipal e da Sociedade Civil, sem 6nus para a Fazenda Municipal.

II- O Municipio conta com Conselhos Municipais que sdo érgaos de consulta do Prefeito Municipal, formados,
exclusivamente, de representantes da Sociedade Civil, sem 6nus para a Fazenda Municipal.

Ill- Compete ao Conselho de Desenvolvimento do Municipio pronunciar-se sobre questfes relevantes de inte-
resse do Municipio.

IV- Além de outros, o Municipio conta com Conselho de Salde, de Cultura, de Educacao e Meio-Ambiente e
da Zona Rural.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e lll estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

12- A Lei Complementar n°® 660/2007 dispde sobre o Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, suas
Autarquias e Fundacdes Publicas. Sobre essa Lei, assinale a alternativa correta:
(A) Considera-se servidor publico a pessoa legalmente investida em cargo publico, exceto quando no exercicio
da vereanca.
(B) Os cargos publicos séo providos somente em caréater efetivo.
(C) E permitida a prestacéo de servigos publicos gratuitos, independentemente do caréter de continuidade.
(D) Cargo publico é o conjunto de atribuigBes, deveres e responsabilidades cometido ao servidor publico.
(E) Os cargos publicos sdo acessiveis a brasileiros e estrangeiros, naturalizados ou nao.
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13- A luz da Lei Complementar n® 661/2007, analise as etapas observadas na avaliagdo do servidor e identifique as
corretas:

I- Avaliacdo da chefia superior, da Secretaria de Administracéo.
II- Autoavaliacéo.

Ill- Avaliacdo da chefia imediata.

IV- Avaliacao dos servidores lotados no setor.

V- Avalia¢é@o dos subordinados, quando houver.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as etapas |, Il e IV estao corretas.

(B) Apenas as etapas I, lll, IV e V estdo corretas.
(C) Apenas as etapas |, Il e lll estédo corretas.

(D) Apenas a etapa Il esta correta.

(E) Apenas as etapas lll, IV e V estéo corretas.

14- Considerando-se a contribuicdo do Estado de Santa Catarina no esporte brasileiro, nos ultimos tempos, associe

a segunda coluna de acordo com a primeira:

Primeira coluna: nome dos atletas Segunda coluna: modalidade esportiva
( 1 ) Fernando Scherer () futebol

( 2 ) Ana Moser () natacdo

( 3 ) Darlan Romani () skate

( 4 ) Pedro Barros () voleibol

( 5 ) Felipe Luis () arremesso de peso

Assinale a alternativa que indica a associagao correta das colunas:
(A)5-1-4-2-3.

|
R AWN
|

15

Sobre os aspectos culturais de Santa Catarina, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- As manifestacdes culturais e artisticas de Santa Catarina demonstram a diversidade de correntes migrato-
rias e etnias presentes no Estado.

II- Depois da chegada dos descobridores portugueses, Santa Catarina recebeu ao longo dos séculos muitos
imigrantes alem@es e italianos.

Ill- Em escala menor, patriménio cultural de Santa Catarina recebeu influéncias de agorianos, poloneses, ucra-
nianos, holandeses, austriacos e japoneses, entre outros.

IV- A Fundacado Catarinense de Cultura (FCC) , entre outras atividades, administra a Casa da Alfandega e o
Museu Histdrico de Santa Catarina (em Floriandpolis), o Museu Etnogréfico Casa dos Agores (em Biguagu),
0 Museu Casa de Campo Governador Hercilio Luz (em Rancho Queimado) e o Museu Nacional do Mar (em
Séo Francisco do Sul).

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

16- Sobre as festas tipicas da Regido Sul do Brasil, relacione a segunda coluna de acordo com a primeira:

Primeira coluna: festas Segunda coluna: origem
( 1 ) Festa de Nossa Senhora dos Navegantes () Austriaca

( 2 ) Tirolerfest () Portuguesa

( 3 ) Florada da cerejeira () Japonesa
Assinale a alternativa que indica a associacao correta das colunas:

(A)1-2-3

B)2-1-3

(C)2-3-1

(D)3-1-2

(E) 3—-2-1
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17-

18

20

Analise as afirmativas sobre os aspectos econdmicos do Brasil e identifique as corretas:

I- Entre os principais produtos agricolas que o Brasil exporta, destacam-se soja e derivados, cana-de-aglcar
e café.

II- A China é o principal mercado para os produtos do Brasil, seguida por Estados Unidos.

Ill- Apenas um terco das exportacées brasileiras realizadas no ano passado foi de produtos basicos, ou seja,
agueles que nado tém tecnologia envolvida ou acabamento, como minerais, frutas, grdos e carnes, entre
outros.

IV- Produtos eletrbnicos, pecas para veiculos, medicamentos, automoéveis, sdo largamente exportados pelo
Brasil.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e Il estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa | esta correta.

(E) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.

Assinale a alternativa que indica a denominacéo oficial da lei que regulamenta o capitulo sobre a Politica Urbana,
da Constituicdo brasileira, cujos principios basicos séo o planejamento participativo e a funcéo social da propri-
edade:

(A) Estatuto da Terra.

(B) Estatuto da Metrépole.

(C) Estatuto da Igualdade.

(D) Estatuto do Meio Ambiente.

(E) Estatuto da Cidade.

Sobre a violéncia contra a mulher, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- Os dados de violéncia contra a mulher sédo a evidéncia da desigualdade de género no Brasil.

II- Um dos instrumentos mais importantes para o enfrentamento da violéncia doméstica e familiar contra as
mulheres é a Lei Maria da Penha — Lei n® 11.340/2006.

Ill- A Lei Maria da Penha, além de definir e tipificar as formas de violéncia contra as mulheres (fisica, psicol6-
gica, sexual, patrimonial e moral), também prevé a criacdo de servigos especializados, como os que inte-
gram a Rede de Enfrentamento a Violéncia contra a Mulher, compostos por instituicdes de seguranga pu-
blica, justica, saude, e da assisténcia social.

IV- Coibir, punir e erradicar todas as formas de violéncia devem ser preceitos fundamentais de um pais que
preze por uma sociedade justa e igualitaria entre mulheres e homens.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(C) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.
(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

As cidades histdricas guardam aspectos significativos, conservam patriménios histéricos e culturais, costumes,
histérias e lendas, muita mem©éria dos 500 anos Brasil, a partir destes valores preciosos, elas desenvolvem um
grande potencial turistico, varios investimentos sao atraidos para estas localidades gerando uma grande de-
manda de turistas. (Soares, 2006). Isso posto, analise as descri¢cbes abaixo:

— Cidade histérica fundada em 1535.

— Seu centro histérico é tombado como Patriménio Cultural da Humanidade, desde 1982.

— Uma de suas grandes atracdes € a Igreja do Carmo — a mais antiga igreja carmelita do Brasil.
— No carnaval, suas ruas ficam repletas de folides.

As descrigGes acima se referem a cidade de:
(A) Parati.

(B) Ouro Preto.

(C) Olinda.

(D) Petrépolis

(E) Diamantina.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21- Considerando-se os érgaos e instituicdes ligadas a saude, analise os itens abaixo e, diante de cada um escreva
V, para os integram o SUS, e F, para os que nao integram:

) Orgéos e instituicbes publicas federais.

) Orgéos e instituicbes publicas estaduais.

) Orgaos e instituicdes publicas municipais.

) Instituicdes publicas federais, estaduais e municipais de controle de qualidade, pesquisa e producéo de
insumos.

( ) Instituicdes publicas federais, estaduais e municipais de equipamentos para saude.

e N R

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A)F-F-V-F-F.
(B)V-V-F-V-F.
(C)F-V-F-V-V.
D) V-V-V-V-V
(E) V-V-F-V-V

22- Na Constituicdo Federal de 1988, assim como consta o direito universal e igualitario do cidadédo a saude, esta-
belece-se o direito a um meio ambiente equilibrado, com condi¢cfes de saneamento bésico, moradia e 4gua
potavel condizentes com uma vida digna e com a saude socioambiental. (https://pensesus.fiocruz.br/saude-e-
ambiente) Isso posto, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- E do estudo da relagio do homem com o meio ambiente que nascem os subsidios de definicdo de estraté-
gias de prevencdo e controle de doencas e agravos.

II- Os determinantes sociais da salde estao relacionados as condi¢cdes em que uma pessoa vive e trabalha,
devendo ser considerados, entre 0s outros, os fatores sociais, econdmicos, culturais, étnicos/raciais, psico-
l6gicos e comportamentais que influenciam a ocorréncia de problemas de salide e fatores de risco a popu-
lacdo, tais como moradia, alimentacédo, escolaridade, renda e emprego.

Ill- Por determinantes sociais de salde, entende-se os fatores e mecanismos através dos quais as condi¢fes
sociais afetam a salde e que potencialmente podem ser alterados por meio de a¢des baseadas em infor-
macao.

IV- Um dos objetivos do SUS ¢ a identificac@o e divulgagdo dos fatores condicionantes e determinantes da
saude.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

23- Associe a segunda coluna de acordo com a primeira relacionando corretamente os principios/diretrizes e seus
respectivos significados:

Primeira coluna: principios/diretrizes Segunda coluna: significados

( 1 ) Descentralizacdo () implica acesso aos servi¢cos de salde em todos 0s niveis de

( 2 ) Equidade assisténcia.

( 3 ) Integralidade ( ) feita de forma integrada entre a Unido, estados e municipios

( 4 ) Universalidade — é um dos principios organizativos do Sistema Unico de Sa-
ude (SUS).

() entendida como conjunto articulado e continuo das agbes e
servicos preventivos e curativos, individuais e coletivos, exi-
gidos para cada caso em todos os niveis de complexidade do
sistema.

() é o conceito em que a justica pela igualdade se baseia, ao
propor o respeito aos direitos de cada um.

Assinale a alternativa apresenta a correta associacdo entre as colunas:
(A)3—2-1-4.

(B)1-2-3-4.
(C)2-3-4-1.
(D)4-1-3-2.
(E)2-4-1-3.
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24-

25

26-

27-

Considerando-se os principios da Politica Nacional de Humanizagdo — Humaniza SUS, preencha as lacunas
correta e respectivamente:

O principio do/da indica que a Politica Nacional de Humanizacédo (PNH) deve se fazer
presente e estar inserida em todas as politicas e programas do SUS. A PNH busca transformar as relacées
de trabalho a partir da ampliacdo do grau de contato e da comunicacdo entre as pessoas e grupos, tirando-
os do isolamento e das relaces de poder hierarquizadas. € reconhecer que as diferentes
especialidades e praticas de sadde podem conversar com a experiéncia daquele que é assistido. Juntos,
esses saberes podem produzir salde de forma mais corresponsavel.

(A) indissociabilidade entre atencdo e gestdo — Humanizar
(B) transversalidade — Transversalizar

(C) corresponsabilidade — Corresponsabilizar-se

(D) defesa dos direitos dos usuarios — Participar

(E) gestéo participativa nos servicos — Valorizar

Um servidor atento as relagdes interpessoais e a repercusséao das agdes individuais no desempenho profissional
busca estratégias que quebrem ou reduzam as divergéncias. Nesse sentido, assinale a alternativa que aponta
a forma mais adequada e construtiva de gerenciar situacdes de conflito:

(A) Ignorar as situagfes de conflito.

(B) Agucar as diferencas.

(C) Reprimir o conflito.

(D) Evitar o conflito.

(E) Transformar as diferencas em resolucéo de problemas.

Em relacdo a ética, é correto afirmar:

(A) A ética esté associada ao tempo e a historia, ou seja, somos seres historicos e culturais e nossa agéo se
desenrola no tempo.

(B) A ética normatiza e direciona a préatica das pessoas.

(C) A ética é particularizada.

(D) A ética tem sua origem no latim e significa costumes.

(E) A ética é um conjunto de normas que regulam o comportamento do homem no trabalho.

Analise as caracteristicas abaixo:

- E uma estratégia politico-pedagdgica que toma como objeto os problemas e necessidades emanadas do
processo de trabalho em sadde e incorpora o0 ensino, a aten¢céo a saude, a gestéo do sistema e a participa-
¢édo e controle social no cotidiano do trabalho com vistas a produgdo de mudangas neste contexto.

— Objetiva a qualificacéo e aperfeicoamento do processo de trabalho em varios niveis do sistema, orientando-
se para a melhoria do acesso, qualidade e humanizacdo na prestacdo de servicos e para o fortalecimento
dos processos de gestéo politico-institucional do SUS, no ambito federal, estadual e municipal.

— Baseia-se na aprendizagem significativa e na possibilidade de transformar as préaticas profissionais.

As caracteristicas acima se referem ao/a:

(A) Sistema de Planejamento do SUS.

(B) Politica Nacional de Atencéo Bésica.

(C) Politica Nacional de Educa¢do Permanente em Saude.
(D) Programa Mais Médicos.

(E) Politica Nacional de Gestéo Estratégica.

Sobre o controle social no SUS, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I-  Os Conselhos de Saude foram constituidos para formular, fiscalizar e deliberar sobre as politicas de salde.

II- Os Conselhos federal, estadual e municipal da salide sdo compostos pelos representantes do governo,
prestadores de servico, profissionais da salde e usuarios.

Ill- Os Conselhos de Saude atuam como érgaos de orientacdo, consultivos, dentro do SUS, uma vez que nao
possuem carater deliberativo.

IV- Os Conselhos de Saulde sé@o érgaos responsaveis pela gestdo ou execu¢do de servigos, por isso, tém res-
ponsabilidade direta sobre a prestacéo dos servigos de saude.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estéo corretas.
(E) Todas as afirmativas estdo corretas.
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29- Sobre o Transtornos do sono, nos critérios do DSM-5, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- Caracteriza-se por uma queixa de insatisfacdo com a quantidade ou qualidade do sono, associada a
dificuldade de iniciar o sono, manter 0 sono ou a ocorréncia de despertar precoce pela manha, com
dificuldade de retornar ao sono, podendo ocorrer uma ou mais dessas queixas.

II- Deve haver comprometimento associado do funcionamento social, ocupacional, educacional, académico,
comportamental ou em outra area importante.

IlI- A dificuldade de dormir deve ocorrer por, no minimo, trés noites da semana e estar presente por pelo menos
trés meses.

IV- E preciso que a ins6nia ndo seja mais bem explicada e/ou ndo ocorra exclusivamente durante o curso de
outro transtorno do sono.

V- N&o pode ser atribuida a efeitos fisiolégicos de uma substéncia, nem que um transtorno psiquiatrico
coexistente e condicbes médicas expliguem a queixa de insbnia.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Ill e V estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, IV e V estéo corretas.
(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

30

Sobre o Transtorno Esquizoafetivo, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- Inclui os sintomas caracteristicos de esquizofrenia.

II- Inclui sintomas depressivos maiores ou episddio maniaco.

IlI- Inclui delirios e alucinacdes na auséncia de sintomas de humor proeminentes.

IV- Sintomas de um episédio afetivo estéo presentes durante a maior parte do curso da doenca.
V- Pode ocorrer em resposta aos efeitos de uma substancia.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas I, Il, Il e IV estédo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e V estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e V estéo corretas.

(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

31

Sobre as medicactes estabilizadoras de humor, correlacione as caracteristicas que sdo melhor atribuiveis a
cada um e assinale a alternativa com a sequéncia correta:

Primeira coluna: Segunda coluna:

( 1 ) Quetiapina () Melhor resposta para mania aguda e tratamento de manuten-
( 2 ) Carbamazepina ¢do para Transtornos Bipolares do tipo I. Evento adverso co-
( 3 ) Divalproato de sédio mumente associado é a alopecia.

( 4 ) Lurasidona () Opcéo de primeira linha em monoterapia ou combinacdo na
( 5 ) Olanzapina depressao bipolar aguda.

( 6 ) Carbonato de Litio () Considerado como terapia de segunda linha de escolha, de-

vido ao perfil de efeitos colaterais e interacdes farmacolégi-
cas. Evento adverso comum: urticarias benignas.

() Eindicagio de segunda linha. Em virtude do elevado poten-
cial de ganho de peso e sindrome metabdlica, todo paciente
deve ser avaliado antes do inicio do tratamento quanto a his-
téria pessoal ou familiar de obesidade, diabetes, dislipidemia
e doenca cardiovascular.

() E indicada para tratamento de esquizofrenia, mania aguda,
mania mista, depressdo aguda e fase de manutencéo do
Transtorno Bipolar.

() Usado para mania, depresséo, ciclotimia e manutencdo no
tratamento do transtorno bipolar; indicada também para pre-
vengdo do suicidio.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
(A)2-4-3-1-5-6.

(B)2-4-3-5-1-6.
(C)3-4-2-1-5-6.
(D)3-4-2-5-1-6.
(E) 3-6-2-5-1-4.
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32-

33

34

35

36-

Os Transtornos de Personalidade séo classificados em Grupos A, B e C conforme o DSM-V. Isso posto, assinale
a alternativa que apresenta apenas transtornos do Grupo B:

(A) Paranoide, esquizoide e esquizotipica.

(B) Esquiva, dependente e obsessivo-compulsiva.

(C) Antissocial, Borderline, histridnica e narcisista.

(D) Borderline, antissocial, narcisista e obsessivo-compulsiva.

(E) Esquiva, esquizoide e narcisista.

Sobre depressao resistente ao tratamento, é possivel afirmar:

(A) Pacientes com comorbidades com transtorno de panico ou transtornos de personalidade tem menor chance
dessa condicao.

(B) E caracterizado por pacientes sem resposta ao tratamento com doses adequadas de uma medicacdo anti-
depressiva.

(C) Nao ha diferenca de prevaléncia entre doengas clinicas entre pacientes com depresséo resistente a trata-
mento e pacientes com depresséo nao resistente.

(D) Caracteriza-se por recaidas e recidivas, com persisténcia de sintomas residuais.

(E) E pequeno o percentual de pacientes ndo aderentes ao tratamento em casos de depresséo resistente.

Sobre o tratamento do Transtorno Depressivo Maior na infancia e adolescéncia, assinale a afirmativa correta:

(A) As técnicas psicoterapicas que possuem evidéncias de eficacia para o tratamento de episédios depressivos
nessa populagéo séo Terapia interpessoal para adolescentes e terapia cognitivo comportamental.

(B) A Paroxetina e o Citalopram s&o os Inibidores de receptacéo de serotonina que apresentam maior eficacia
na literatura disponivel.

(C) Diferente do observado em adultos, psicoterapia associada a farmacoterapia hdo parece demonstrar melhor
resposta terapéutica.

(D) Todos os casos diagnosticados devem receber tratamento farmacologico imediato.

(E) Fluoxetina ndo esté indicada para uso na infancia.

Sobre o Transtorno de Déficit de Atencdo com Hiperatividade (TDAH) em adultos, analise as afirmativas abaixo
e identifique as corretas:

I- Estima-se que 65% das pessoas que tiveram TDAH na infancia o mantenham na vida adulta.

II-  Nos adultos, hd apenas dois tipos de apresentacdo do TDAH, de acordo com a predominancia dos sintomas:
predominantemente hiperativo / impulsivo e predominantemente desatento.

ll- E mais frequente no sexo masculino, com uma proporcéo de 2:1.

IV- A comorbidade com transtornos mentais é comum, especialmente transtorno obsessivo-compulsivo e dro-
gadicéo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il, Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
(E) Todas as afirmativas estéo corretas.

O autismo infantil caracteriza-se por um déficit na interagdo social, caracterizado pela inabilidade em se relaci-
onar com o outro, geralmente combinado com déficits de linguagem e alteragbes de comportamento. Sobre o
Autismo, analise as afirmativas abaixo, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa:

( ) Manifestacdes comumente associadas: fobias, perturba¢des do sono ou da alimentagéo, crises de birra
e agressividade.

( ) As caracteristicas do autismo devem estar presentes antes dos 36 meses de vida.

( ) A relacao entre os sexos € de uma média de 4 meninas para um menino.

( ) O tratamento farmacoldgico com baixas dosagens de medicagdo antipsicética deve ser iniciado preco-
cemente para melhor progndstico.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A) V-V-F-F.

(BYF-V-V-F
(C)F—F-V-V
(D)V-F-F-F
(E) V-F-F-V
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37- Qual das seguintes substancias tem potencial para induzir quadros psicéticos que entrariam no diagnostico
diferencial de Esquizofrenia paranoide?
(A) Anfetaminas.
(B) Heroina.
(C) Clorpromazina.
(D) Diazepam.
(E) Barbituricos.

38- Sobre o Transtorno de Estresse Pés-Traumatico (TEPT), analise as afirmativas abaixo, diante de cada uma,
escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa:

( ) Entre as terapias para intervencdo imediata apds o trauma, a Terapia Cognitivo Comportamental tem
maiores evidéncias de eficacia.

( ) A exposicdo a eventos traumaticos na infancia é um fator de risco particularmente forte para o TEPT.

( ) Exposicao repetida a eventos trauméaticos ndo aumenta as chances de o individuo desenvolver o trans-
torno. Pessoas tendem a se tornar mais resilientes nesses casos.

( ) E mais comum em homens na proporgio de 2:1 e nédo parece envolver maior risco devido & ocupag&o
profissional.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(B) F—F—V-V.
(C)V-F-F-F.
(D) V-V-F—F.
(E) F—=F—F-V.

39- Entre os Transtornos abaixo, assinale o que apresenta maior risco para suicidio efetivado:
(A) Transtorno de ansiedade.
(B) Transtorno psicético.
(C) Transtorno bipolar.
(D) Transtornos alimentares.
(E) Transtornos de personalidade.

40- Em psiquiatria, a indicacao principal de uso de cetamina é para:
(A) Transtornos depressivos refratarios.
(B) Transtornos obssessivo-compulsivo.
(C) Transtornos do sono.
(D) Diminuig&o de fissura em dependéncia de substancias psicoativas.
(E) Esquizofrenia.

Processo Seletivo Publico Simplificado - Edital 002/2019 Péagina 10 de 11




PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

PROCESSO SELETIVO PUBLICO SIMPLIFICADO
EDITAL N. 002/2019

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes | RESPOSTAS | Questdes RESPOSTAS |
01 A |lB|]C|DI|E 21 A |B|C]|DI|E
02 A|lB|]Cc|DI|E 22 A|lB|[cCc|DIE
03 A|lB|]cCc|DI|E 23 A|lB|[cCc|DI|E
04 A|lB|]Cc|DI|E 24 A|lB|[cCc|DIE
05 A|lB|]cCc|DI|E 25 A|lB|[cCc|DI|E
06 A|lB|]Cc|DI|E 26 A|lB|[cCc|DIE
07 A|lB|]cCc|DI|E 27 A|lB|[cCc|DI|E
08 A|lB|]Cc|DI|E 28 A|lB|[cCc|DIE
09 A|lB|]cCc|DI|E 29 A|lB|[cCc|DI|E
10 A|lB|]Cc|DI|E 30 A|lB|[cCc|DIE
11 A|lB|]cCc|DI|E 31 A|lB|[cCc|DI|E
12 A|lB|]cCc|DIJ|E 32 A|lB|[cCc|DIE
13 A|lB|]c|DI|E 33 A|lB|[cCc|DI|E
14 A|lB|]cCc|DIJ|E 34 A|lB|[cCc|DIE
15 A|lB|]c|DI|E 35 A|lB|[cCc|DI|E
16 A|lB|]cCc|DI|E 36 A|lB|[cCc|DIE
17 A|lB|]cCc|DI|E 37 A|lB|[cCc|DI|E
18 A|lB|]cCc|DI|E 38 A|lB|[cCc|DIE
19 A|lB|]cCc|DI|E 39 A|lB|[cCc|DI|E
20 A|lB|]c|DI|E 40 A|lB|]cCc|DIE

INFORMACOES

O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 20h do dia 18 de novembro de
2019, no endereco eletronico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de Blumenau - Pro-
cesso Seletivo Publico Simplificado - Edital N. 002/2019.

Blumenau, 17 de novembro de 2019.
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